

河南夏播面积近八成

新华社郑州6月10日电(记者 马意群)记者10日从河南省农业农村厅获悉,截至6月9日,河南全省夏播面积已达7095.8万亩,占预计播种面积的78.8%。由于近期持续高温天气,夏播进度放缓。

据统计,河南全省夏播面积中除了粮食作物,还包括花生与瓜菜等多个种类。截至9日,河南粮食作物已播种5546万亩,占预计播种面积的82%,其中玉米4770万亩、水稻463万亩、大豆188万亩。

据河南省气象台监测,4月下旬以来,河南多地高温少雨,空气湿度较小。河南全省68%的气象观测站出现气象干旱,当前大范围高温天气过程将进一步加剧旱情发展。

目前河南多地正积极做好夏播抗旱工作,科学调度水源,做好机井排查检修。部分地区灌溉模式由原来的大水漫灌逐步演变为喷灌、滴灌等模式,确保农作物及时播种,有水可浇。

相关农业专家表示,高温天气会导致部分地区土壤表层墒情严重。缺墒持续发展不利于秋作物播种出苗。另外,传统大水漫灌模式对农作物出苗和后续发育都有影响,新型灌溉模式有利于安全出苗又节省水源。建议相关地区避开中午高温时段,抢抓农时,积极组织抢种或播后科学浇灌“蒙头水”,降低持续高温天气对农作物的危害。

《习近平关于国家能源安全论述摘编》出版发行

新华社北京6月10日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于国家能源安全论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

能源安全事关经济社会发展全局。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从国家发展和安全的战略高度,找到顺应能源大势之道,提出能源安全新战略,推动能源消费革命、能源供给革命、能源技术革命、能源体制革命,全方位加强国际合作,我国新型能源体系加快构建,能源保障基础不断夯实,为经济社会发展提供了有力支撑,为世界能源安全和能源发

展转型贡献了中国智慧和力量。习近平同志围绕国家能源安全发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于新时代新征程统筹好新能源发展和国家能源安全,深入推动能源革命,加快建设能源强国,为中国式现代化建设提供安全可靠的能源

保障,具有十分重要的意义。《论述摘编》分8个专题,共计217段论述,摘自习近平同志2012年11月至2024年5月期间的报告、讲话、演讲、谈话、贺信、回信、指示、批示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

市委理论学习中心组举行集体学习研讨

江凌主持 徐衣显、杨晓、李保国、孙延文参加

本报讯(洛报融媒首席记者 白云飞)根据市委党纪学习教育工作安排,8日,市委理论学习中心组举行集体学习研讨,深入学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,重点围绕廉洁纪律、群众纪律开展研讨交流,进一步增强严守廉洁纪律和群众纪律的坚定性自觉性,始终牢记为民宗旨、永葆清廉本色。

市委书记江凌主持并讲话。徐衣显、杨晓、李保国、孙延文参加。

会上,市委理论学习中心组成员认真学习了习近平总书记《论党的自我革命》《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》和《中国共产党纪律处分

条例》关于廉洁纪律、群众纪律的重要要求。徐衣显、徐超文、安颖芳、王国辉、王淑霞等结合思想和工作实际作了发言。

江凌指出,党纪学习教育开展以来,广大党员干部学纪、知纪、明纪、守纪的自觉性进一步增强,在推动增强纪律意识、严守纪律底线上取得了新的成效。要持续深入学习习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述和《中国共产党纪律处分条例》,持续落实好党纪学习教育各项任务,真正在学习和掌握纪律上见实效、在维护和遵守纪律上见行动。

江凌强调,廉洁纪律是党员干部厘

清公私界限、确保秉公用权的行规则。群众纪律是密切党同人民群众血肉联系的重要保证。要不折不扣落实好廉洁纪律和群众纪律的各项要求,牢固树立正确的政绩观、权力观、苦乐观,始终站稳人民立场、严守廉洁底线。要始终心系群众,时刻牢记权力是人民赋予的,坚持把发展作为最大的民生,善于从群众角度想问题、作决策、办事情,千方百计解决好群众急难愁盼问题,深入开展群众身边的不正之风和腐败问题集中整治,着力维护群众切身利益,不断增进民生福祉。要坚决抵制特权,带头树立正确的权力观,任何时候都不搞特殊化,任何时候都不谋求私利和特

权,注重家风建设,自觉接受监督,树立秉公用权、廉洁用权的良好形象。要守住廉洁底线,时刻绷紧纪律规矩之弦,严格落实中央八项规定精神,坚决杜绝公私混用、以权谋私,坚决杜绝各类隐形变异的违纪行为,始终做到不放纵、不越轨、不逾矩,永葆共产党人清正廉洁的政治本色。要加强自我约束,强化自律意识,树立更高标准,守住小事小节,严格按党的政策、规章制度、组织程序办事,自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈,切实做到自身正、自身净、自身硬。

市委理论学习中心组成员,市委党纪学习教育工作专班有关负责同志等参加学习研讨。

深化互利合作 促进共同发展

江凌、徐衣显与泰国正大集团资深副董事长李绍祝举行工作会谈 李保国参加

本报讯(洛报融媒首席记者 白云飞)8日,市委书记江凌、市长徐衣显与来洛考察的泰国正大集团资深副董事长、泰中促进投资贸易商会主席李绍祝举行工作会谈,就进一步深化拓展互利合作进行深入交流,并共同见证双方项目合作备忘录签约。

江凌对泰国正大集团长期以来坚持在洛投资发展表示感谢,对李绍祝先生不遗余力推动洛泰两国友好合作表示敬佩。双方表示,中泰两国毗邻而居,友谊源远流长。正大集团是改革开放后最早进驻洛阳的外资企业之一,多年来双方合作的深度和广度不断拓展,取得了丰硕成果,建立了深厚友谊。面向未来,随着共建“一带一路”深入推进和消费市场不断升级,双方合作充满机遇、空间广阔。正大集团将继续当好促进“中泰一家亲”的桥梁纽带,进一步扩大在洛投资和产业布局,积极推动洛泰在文旅、经贸、工业、农产品等领域合作,不断培育新的增长点,实现互利共赢发展。洛阳将着力打造一流的市场化、法治化、国际化营商环境,一如既往地提供优质服务,支持正大集团立足洛阳发展壮大,共享新机遇,同创新未来。

会谈后,正大集团易初工业投资有限公司与中航洛阳光电技术有限公司签署了项目合作备忘录。双方将把彼此作为战略合作伙伴,充分发挥各自优势,积极推进在车载平显及智能穿戴装置领域项目合作。

泰国正大集团副总裁、正大易初工业集团资深副总裁傅学军,泰国正大集团资深副总裁、上海首席代表俞中德,洛阳市领导李保国、王军、牛刚等参加相关活动。

洛阳市第三届客家祖根地纪念大会举行

本报讯(洛报融媒记者 智慧)6月8日是文化和自然遗产日。当日上午,洛阳市第三届客家祖根地纪念大会暨2024年文化和自然遗产日活动在汉魏洛阳故城国家考古遗址公园举行。

本次活动由市政协、市委统战部、市委宣传部分指导,由市侨联、市文物局、市政协港澳台侨和外事委员会、世界客属第33届恳亲大会筹备委员会办公室主办。活动主会场在汉魏洛阳故城铜驼街北国阙门前广场,分会场在偃师区中原客家先民南迁圣地纪念碑广场和中华丘(邱)氏文化园。活动现场,与会代表敬献花篮、朗诵祭文,表达了对客家先民南迁的追思之情,回顾了客家人南迁的历史。客家先民在历史上先后多次大规模迁徙,首次南迁最重要、最具代表性、影响最深远,其出发地便是西晋末期的洛阳城。

洛阳是全球客家人的根亲祖地,今年10月,汉魏故城遗址博物馆将建成开放,“客家祖根地”洛阳也将迎来世界客属第33届恳亲大会。主办方表示,将进一步保护好、传承好历史文化遗产,擦亮洛阳“客家祖根地”品牌,推动文旅文创融合发展,在文化认同中铸牢中华民族共同体意识。

新时代新征程新伟业 在现代化建设新征程中重振洛阳辉煌

一手抓传统产业转型升级,一手抓风口产业引进培育,加快建设规模超万亿级的全国先进制造业基地

洛阳产业向新行

目标已定。聚焦新质生产力发展,我市今年将围绕五大领域实施18项重点任务,推动17条重点产业链营收超4600亿元。

未来已来。随着宁德时代洛阳基地、百万吨乙烯、中航光电基础件产业园等引领性、龙头型项目落地开花,我市产业发展的美好明天正加速照进现实。

坚持把推动产业高质量发展作为现代化洛阳建设的首要任务,走在发展新质生产力的光明大道上,我市一手抓传统产业转型升级,一手抓风口产业引进培育,正加快建设规模超万亿级的全国先进制造业基地。

迎“风”而上 “链”出发展“新”动能

“灯塔工厂”闪耀洛阳!

随着气温升高,当下洛阳新能源产业同样火热:一边是设备加紧调试,首批工人入住,宁德时代洛阳基地一期项目昂首挺进投产冲刺期;一边是二期项目正式开工,同步进行9个产业链项目签约,“一花引得百花开,百花捧出盛景来”,引领洛阳新能源产业迎“风”起舞,迈出集群建设新步伐。

只有“链”上持续发力,产业才能步步生花。

近年,我市紧盯龙头企业、风口产业,持续做优做强光电、新能源等产业链关键环节,依托龙头企业和项目,紧盯上下游、左右链,加快产业链优化布局,着力提升产业链本地配套水平,推动产业高质量发展。

2023年,全市17条产业链总规模突破4200亿元,其中光电、新型显示、人工智能等产业链营业收入增速超过15%。

今年以来,随着宁德时代洛阳基地建设提速,推动2000亿级新能源动力电池产业集群不断形成;百万吨乙烯36



宁德时代洛阳基地一期顺利送电,项目进入全面投产冲刺期。洛报融媒记者 张光辉 摄



总投资27.2亿元的中航光电高端互连科技产业社区项目加快推进,为洛阳加快打造千亿级光电元器件产业集群提供新支撑。洛报融媒记者 张怡照 摄

个下游项目集聚,实现国内一流绿色石化先进材料产业基地规模初显;中航光电基础件产业园正式投产,助力千亿级光电产业集群加速崛起……

站上风口的产业蓝图越绘越清晰,我市聚焦新型工业化,加快建设规模超万亿级的全国先进制造业基地的足音越发铿锵。

毅轴承供不应求,订单早早排满全年。

“新军”更新。作为我市布局氢能产业的关键项目,华久氢能积极建设光伏电站,助力企业加快实现绿氢生产,为其进军国际市场奠定基础。

围绕发展新质生产力,我市聚焦风口产业主线,聚合优质资源要素,以“新”赋能持续推动产业优势再造、换道领跑。

随着高端化智能化、绿色化改造不断推进,人工操作、落后设备不断走进历史,取而代之的高端加工中心、新型机器人、工业互联网上舞台,一支“新质生产力大军”正在洛河大地上书写着新的辉煌。

高端化升级提速落地。我市持续支持企业加速向产业中高端迈进,去年全市新认定省级以上首台(套)重大技术装备9个,占全省40%,多项填补空白产品在诞生。

智能化转型提质增效。我市推动企业向自动化、数字化、网络化、智能化方向梯次推进、提档进阶。目前,全市累计创建省级以上智能工厂(场景)106家、国家技术创新示范企业7家、省级工业互联网平台11家,“上云”企业已达1.4万家。

绿色化改造提标示范。我市迄今累计创建国家级和省级绿色工厂87家、绿色工业园区4个、绿色供应链管理企业7家、绿色设计产品9项,全市产业高质量发展绿意盎然。

以“质”取胜 夯实发展“新”基石

龙门飞跃,创新出彩。日前,龙门实验室举办科技成果发布活动。成立短短两年来,聚焦金属材料、化工材料和农机装备等优势细分领域, (下转02版)

向“新”图强 激发产业“新”活力

“老兵”不老。

“共和国长子”洛轴站上新能源汽车风口,迅速布局并扩大汽车轮毂轴承单元智能生产线建设。当下企业轮

洛阳新文旅 走文旅产业高质量发展之路

端午节假期 洛阳文旅市场人气旺

02版

足球赛、汉服秀、非遗展演……洛阳市老城区组队远赴大西南——

联动贵州村超 洛阳新文旅再次火爆出圈

03版